

一碗拉面起家 经营两家企业

宁波大学一大三学生创业圆梦

他，出生在西北一个知名的贫困县；他，曾因交不起学费而辍学去打工；他，做过兼职、做过代理商、组建创业社、经营教育培训机构……如今，他从一个一碗拉面起家，经营两家企业，正积极打造农村电子商务信息服务平台，他的梦想是让中国面条走向世界。他就是宁波大学潘天寿艺术设计学院工业设计专业的大三学生韩军。

通讯员 周洵英 游玉增 记者 李臻

辍学打工，立志重返校园

韩军的老家在青海化隆，那里是全国知名的拉面之乡，但也是有名的贫困县。

韩军从小表现出很强的经济头脑。2002年，年仅11岁的韩军在父母的支持下，开了村里第一家小卖部。2004年，韩军13岁，利用周末和暑假，背着小商品到其他村子去卖，每天利润接近5元，也是在小学毕业的这年暑假，他赚到了人生第一张百元大钞。

2006年，15岁就读初中的韩军因为无法支付240元的学费被迫辍学，来到广东佛山的拉面店打工，月收入500元。在佛山，他从学徒做到了拉面师傅，然后又与别人合伙开起了一家小拉面馆。

“在佛山，我看到了富裕的生活和前沿的教学体制，深刻体会到沿海与西北的差距，所以当时我就告诉自己，一定要改变大西北的贫穷，要回到学校继续读书！”他说。

2008年，韩军回到家乡学校继续就读。虽然经济问题依然是他学习的最大障碍，但佛山的经历让他拥有了利用假期打工赚钱的基础，更坚定了他要考上大学的决心。经过努力学习，2012年韩军考上宁波大学。

宁波上学，试水创业之路

宁波大学，是韩军实现求学梦想的地方，完善的助学贷款政策让他有了和同学们共同学习交流的平台与机会，校内勤工俭学的岗位也帮他解决了生活费问题。

开放的宁波大学同时也给了韩军实现创业梦想的平台。大一上学期，他开始接触校外各种兼职，后成为一家团购网站宁波地区代理商。大一下学期，他开始接触校外家教行业，组建宁波大学青柠创业社，后发展为宁波新梦想文化传播有限公司，年营业额达80万元，掘得人生第一桶金。

大一暑假，他开始接触电商，注册的淘宝网店出售新生儿床上用品成功盈利过万元。

梦想让中国面条走向世界

2013年，微信“营销”元年，大二的韩



韩军

军决定休学创业；2014年5月，他的微信公众平台上线；同年9月，他成立了一家食品公司。

2015年4月，因电商业发展需要，他在宁波注册成立宁波西北梦电子商务有限公司，作为整个项目的总运营公司。

目前，韩军的企业拥有粉丝近30000人，沿海拉面店客户信息30000余家，每月订单80万元左右，签订协议供货厂家8个，在食品、餐饮服务分类共注册商标9类。

韩军说，他的餐饮服务平台在未来要实现“产品标准化”，让拉面店在汤料、牛羊肉及调味品等方面取到标准的、正宗的、上好的原材料。同时，还要实现“配送区域化”，平台初期要设立区域性“中央厨房”，并以互联网为依托，将西北地区的特产销售到城市。

韩军还有个远大的目标：将牛肉拉面开到国外去，让中国面条走向世界。

海曙区妇联一项调查显示：

要二孩的家庭不到三分之一

商报讯（记者 卢科霞 通讯员 毛一波）“您想生二孩吗？”“生二孩有哪些顾虑？”昨天上午，海曙区妇联主办的“她话题”季季谈首个女性论坛正式上线，首场论坛聚焦“二孩”话题，邀请市卫计委、心理专家、二孩妈妈以及社会工作者等参与。

要二孩的家庭不到三分之一

海曙区妇联的一项专题调查显示，有明确意向想生育二孩的仅占21.29%，不到被调查家庭的三分之一。

海曙区妇联通过微信向网友发起的“影响生二孩因素”调查显示，26%的市民考虑照顾的精力，19%的市民考虑经济因素，住房因素和工作因素各占13%，身体因素占11%，老大的感受占10%，夫妻双方的意见占8%。

“我不想爸爸妈妈再要一个小孩，因为我怕爸妈有了小孩就不爱我了。”现场，6岁的豆豆道出了很多大宝的心声。“而且爸妈也没那么多精力照顾两个孩子。”

“的确，生二孩需要花费更多的精力，而且有一个照顾的人非常重要，我很感谢我的妈妈。”王女士是一位媒体人，也是新宁波人，平时工作非常忙，照顾孩子的重任落在了刚退休的母亲身上，“时间和

精力是我们当时考虑生二孩的主要因素。”

来自海曙段塘街道丽园社区的党委书记郑玲娟也发现，在二孩政策没落实之前，的确有很多社区居民来询问关于生二孩的事，但等政策落地了，要生的人就没那么多了。“主要原因还是考虑到孩子没人照顾，再加上年龄大了，比如我是80年出生的，如果再生一个，就是高龄产妇了。”

二孩妈妈：有了二孩幸福感倍增

现场还邀请了两位二孩妈妈畅谈感受，她们都表示，有了二孩幸福感倍增。

“我生第一个孩子的时候就生第二个了。”浙东律师事务所范璐现在是一儿一女的母亲，她说，“我40岁的时候生了第一个宝宝，当时就想一定要再生一个宝宝，这样等我们老了，他们可以互相陪伴。”

由于律师工作比较忙，但是有了两个孩子后，她的工作效率更高了，而且会对自己的生活更加有规划，为了给孩子创造更好的生活，工作更加有动力。

“其实照顾一个孩子和照顾两个孩子差不多，我经常看着两个孩子互相陪伴玩耍，我就在一旁看着就好了。而且现在都说孩子智商情商很重要，我认为能培养出孩子的合作意识和坚毅的人格更重要，这是在二孩家庭中，孩子才能收获到。”

时间：2016.3.27
地点：科学探索中心一楼

大牌降价 约惠春天

咨询电话/报名电话：4009610921 82818068

[装修/建材/家具/电器]一站式购齐
要装修 找e舟
甬城共享超强阵容 巅峰力度抄底盛惠

协办单位：今顶吊顶、能率热水器、风之语纱窗、奥普集成吊顶

www.eztg.com
385106799

欢迎关注我们的网站，加入e舟这个虚拟而又真实的社区。



为什么台风越来越厉害？

极寒天气到底是怎么回事？为什么近几年台风越来越厉害？在世界气象日来临之际，宁波市气象局昨天下午在柳锦社区举办主题为“直面更热、更旱、更涝的未来”的气象课，百余位居民参加。

记者 刘波 通讯员 毛一波 摄